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令和７年第３回新温泉町教育委員会議事録 

１ 日 時 令和７年３月２８日（金）午後１時４５分～午後４時１０分 

２ 場 所 浜坂多目的集会施設 小会議室 

３ 出席者 山本教育長 

 （委 員）宮口教育長職務代理者、村尾教育委員、田中教育委員、岡田教育委員 

 （事務局）樹岡こども教育課参事、西脇生涯教育課長、桶本こども教育課課長補佐 

４ 会議録署名委員 村尾教育委員、田中教育委員 

５ 傍聴者 ０人 

６ 議 事 

  日程第１ 会期の決定 

  日程第２ 会議録署名委員の指名 

  日程第３ 前々回会議録の承認（岡田委員） 

  日程第４ 教育長報告及び所管事務報告 

  日程第５ 議案第１２号 新温泉町登録文化財の登録について 

              （湯村温泉の湯がき文化） 

  日程第６ 議案第１３号 新温泉町登録文化財の登録について 

              （面沼神社のお茗荷祭り） 

  日程第７ その他    次回新温泉町教育委員会日程について 

 

         ********    開会 午後１時４５分    ******** 

 

○山本教育長 今年度最後の教育委員会となりました。来年度に向けた話をさせてい

ただきますが、できるだけスムーズに進行できるようご協力をお願いします。 

 それでは、第３回教育委員会を開催いたします。本日は全員出席ですので、会は成

立をしております。 

 日程第１、会議の期間です。３月２８日、１６時までの１日間でお願いします。 

 日程第２、会議録署名委員の指名です。村尾委員と田中委員にお願いいたします。 

 日程第３、前々回の会議録の承認です。岡田委員、よろしくお願いいたします。 

○岡田委員 正確に簡潔にまとめられていましたので、報告いたします。 
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○山本教育長 ありがとうございます。 

それでは、日程第４、教育長報告及び所管事務報告に入ります。 

（別紙「教育長報告」を説明） 

○山本教育長 以上で報告を終わります。ご質問等ございましたらお願いします。 

宮口職務代理。 

○宮口教育長職務代理者  

質問ですけれども、基本理念のこれらの取組を強化し、新温泉町ならではの特色ある

教育の創造とあるが、何を意味しているのか具体的に聞かせてください。 

○山本教育長 新温泉町ならではのという、ご質問ですけれども、いろいろなことが

あります。例えば、連携型中高一貫教育校というのは、県下で３例目となるような取

組です。一貫性そして連携を強化していくことが、連携型中高一貫の大きな柱になっ

てきます。例えば、一貫性であれば、外国語教育や国際交流を一貫して行っています。

認定こども園では、４歳のクラスにＡＬＴが入って一度やりますし、５歳児のクラス

には、学期に１回ずつ年３回ＡＬＴが入って子どもたちと英語の遊びをします。小学

校では１年生から２年生までは生活科、３年４年は総合的な学習の時間、５年６年生

は外国語活動でおこないます。それがずっと高校までつながっていきます。 

 今年度より、浜坂高校の修学旅行が台湾に変更になり、それがきっかけとなって台

湾の非常に優秀中等学校とリモートで、英語での交流を行っています。また、中学生

では、ニュージーランドの研修も行っています。 

幼小中高を通して、一貫性を持った教育をやっていくということを、本町の大きな

目玉の一つにもしたいと思っています。 

さらに、高等学校で去年、駅前のバス待ちカフェを浜坂高校の生徒たちが探求の中

でやってくれたように、夢が丘中学校でも夢が丘からの眺望の取り組みや、町に対し

新しい施策への提言であるとか、地域を考えたいろんな取組をしています。 

浜坂高校に進学した暁には、さらに実践的な探求活動に移行していくなども、本町

の特色になるのではないかと思っています。 

○宮口教育長職務代理者 分かりました。 

○山本教育長 ありがとうございます。不十分なところもたくさんあるので、できる

ことから一歩一歩やっていきたいなと思います。 

 そのほかございますか。 
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○村尾委員 新温泉町立教育研修所を中核としたという言葉がありますけど、もう立

ち上げられて既に動いているんですか。 

○山本教育長 樹岡参事。 

○樹岡こども教育課参事 教育長をトップにした組織が既に出来上がっています。 

各学校で教育課題を見いだして、講師を招聘して研修を図る。年度の終わりには、冊

子にして共有を図る。あと全体での研修会も実施をしております。今年度であれば不

登校等をメインにした研修をさせていただきました。以上です。 

○山本教育長 ありがとうございます。岡田委員。 

○岡田委員 デジタル教科書は小学校１年生からデジタルっていうことですか。 

○山本教育長 樹岡参事。 

○樹岡こども教育課参事 基本的には全ての学校に入っているのは英語で、英語に関

しましては、中学年の外国語活動から始まるものになります。１、２年生が英語を使

った教科書、デジタル教科書っていうのはまだ進んでいない状況ではありますが、い

ずれ何らかの形では入ってくるかなと思います。今は過渡期でありますので、現場の

中では低学年においては、紙を中心に教育をしたほうがいいのではないかなど、いろ

んなご意見いただいているところではあります。 

○山本教育長 岡田委員さん。 

○岡田委員 教育先進国のスウェーデンとかフィンランドが、デジタルから紙のほう

に移しているっていうニュースを読んで、低学年の小さい子どもたちは集中力があま

りないので、多機能なものを与えてしまうと気が散ってしまうと思い、教育先進国で

も変えるような方向に向かっていると聞いたんですけど、私自身はデジタル化するこ

とで先生たちの働き方改革にもなると思っていますが、低学年などのまだ集中力が足

らない子に対して、すぐ与えてしまうのは慎重になってほしいなと思っています。 

○山本教育長 ありがとうございます。 樹岡参事。 

○樹岡こども教育課参事 私どももそういう研究もさせていただいておりまして、今、

岡田委員がおっしゃっていただいたように、目移りをするとか、効果的な面もありま

すが、デメリットもあるっていうのは研究の中で上げてきてもらっています。今、落

ち着こうとしているのは、デジタルのみ、紙のみという２極端の結論ではなく、子ど

もたちにとって何が一番いいのか、学力差も実際現場の中ではありますので、子ども

たちがドリル的に授業の中でやっていく。これは個別最適な学びにつながると思いま
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すし、一方で、生のコミュニケーションも大切にしていこうということで、いろいろ

研究を進めているところです。 

 また、教育委員のご意見については、現場のほうに伝えさせていただきます。 

○岡田委員 よろしくお願いします。 

○山本教育長 次に、所管事務報告に移ります。こども教育課の報告をお願いします。 

○桶本課長補佐 （議事日程資料２～１１ページを説明） 

○山本教育長 委員の皆様から何かございませんでしょうか。それでは次に生涯教育

課の報告をお願いします。 

○西脇生涯教育課長 （議事日程資料１２～３７ページを説明） 

○山本教育長 委員の皆様から何かございませんでしょうか宮口職務代理者。 

○宮口教育長職務代理者 小・中学校における、ふるさと給食で具体的に（甘えび・

カニ・ホタルイカ・但馬牛）と記載はあるが、農産物がないですね。 

言葉はどういう言葉になるか分からないけれども、農産物も入れていただいたらあり

がたいと思っています。 

○山本教育長 西脇課長。 

○西脇生涯教育課長 ふるさと給食の農産物はとても大事な視点だと思いますので、

事務局から委員にこういう視点はいかがでしょうかと、おつなぎいたします。 

○宮口教育長職務代理者 ありがたいと思います。 

○山本教育長 そのほかございますか。特にはありませんでしょうか。 

それでは、日程第５に入ります。議案第１２号、新温泉町登録文化財の登録について

（湯村温泉の湯がき文化）事務局より説明をお願いいたします。 

〇西脇生涯教育課長（議事日程資料３８～５３ページを説明） 

○山本教育長 委員の皆様からご意見やご質問はございませんでしょうか。 

 それでは、採決をさせていただきます。 

 議案第１２号について、議案どおり決定することにご異議はございませんでしょう

か。（委員全員「異議なし」）承認することに決定いたしました。 

○西脇生涯教育課長 ありがとうございます。 

○山本教育長 続きまして日程第６、議案第１３号、新温泉町登録文化財の登録につ

いて（面沼神社のお茗荷祭り）事務局より説明をお願いいたします。 

〇西脇生涯教育課長（議事日程資料５４～６０ページを説明） 
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○山本教育長 ありがとうございました。先ほどの湯がき文化に続きまして、登録番

号第２号です。委員の皆様からご意見やご質問はありますでしょうか。 

 それでは、採決をさせていただきます。議案第１３号、新温泉町登録文化財の登録

について（面沼神社のお茗荷祭り）原案どおり決定することにご異議はございません

でしょうか。委員全員「異議なし」）承認することに決定いたしました。 

ありがとうございます。皆さんの同意をいただきました。原案どおり可決をいたしま

す。 

制度を活用しての、１号、２号で、こういったものが本町の本当に価値ある文化財に

なっていくのかなというふうに思っています。こういうようなことを教育題材にして、

学校でのふるさと教育、地域教育に生かしていけたら、本町ならではの特色ある学習

ができるのではないかなと思っていますので、今後、そういった面でも活用させてい

ただけたらというふうに思います。ありがとうございました。 

 日程第７、その他に入ります。 

○桶本こども教育課課長補佐 それでは、次回の教育委員会の日程でございますが、

４月３０日水曜日、午後１時４５分から、会場、こちらの小会議室ということでお願

いをいたします。 

○山本教育長 お忙しい中だとは思いますけれども、次回の定例教育委員会の日程に

つきましては、４月３０日水曜日、１３時４５分でお願いいたします。 

 以上で、本日の日程は、全て終了いたしましたので、閉会のご挨拶を宮口教育長職

務代理、よろしくお願いいたします。 

○宮口教育長職務代理者 ご苦労さまでした。年度末で教育委員会事務局のほうは、

新年度の準備だとか、本年度の後始末とか大変なときだと思います。今日は７年度の

教育構想の件につきましても慎重審議していただき、ありがとうございました。来年

度もいいスタートが切れますように、よろしくお願いしたいと思います。本当に今日

はご苦労さまでした。 

○山本教育長 ありがとうございました。 

 

         ********    閉会 午後４時１０分    ******** 

 

 


